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מדינת ישראל

משרד המשפטים

מועצת שמאי המקרקעין
בחינה בנושא "יסודות מדידה ומיפוי"
י"א בשבט התשס"ו

9 בפברואר 2006 

(משך הבחינה:שעתיים)
הנחיות:

1. עליך לענות על כל השאלות.
2. אין להשתמש בחומר עזר.
3. ציון עובר – 60 נקודות.
4. בשאלות הדורשות חישובים, חובה לרשום את הנוסחאות ולהציב את הנתונים בנוסחאות. תשובה נכונה אשר אין בה נוסחה, או תהליך החישוב, לא תזכה בציון מלא.
5. יש להקפיד להדביק את מדבקות הפרטים האישיים על גבי הכריכה של מחברת הבחינה. את המדבקה ללא שם הנבחן יש להדביק בצד הימני של הכריכה ואת המדבקה עם שם הנבחן בצד השמאלי.
6. נא לרשום את מס' השולחן בו אתה יושב בצד ימין של המחברת.
7. אין להוסיף פרטים נוספים על גבי הכריכה.
ב  ה  צ  ל  ח  ה !!!

1. מה הן סמכויותיו של פקיד ההסדר, בתהליך ההסדר.                               10 נק'
2. למה מתייחסים ברישום מקרקעין כאל רישום ב"שיטה ישנה" ולמה              5

כאל רישום ב"שיטה חדשה".
3. מי מוסמך לאשר שינוי גבול גוש, ובמה זה מותנה.                                    5   
4. מה צריך להיות קנה המידה של תוכנית לצורכי רישום.                              5  
5. מה הוא ההפרש המותר על פי תקנות המודדים (מדידות ומיפוי) 1998,       5

    בין השטח הרשום של חלקה לבין שטחה  המחושב ממדידה ?
    .     
6. מודד הכין תוכנית לצורכי רשום, למי הוא חייב למסור אותה לביקורת?         5
7. הגדר מהי "מפה טופוגרפית" ?                                                             5
8. מדוע במהלך איזון ובמיוחד איזון מדויק, רצוי להעמיד את המאזנת              5     
    באמצע, ובמרחק שווה, בין שתי אמות האיזון (לטות)?
9. שמאי הנמצא בשטח, סימן בשיטה גראפית, על גבי מפה, את הנקודה P      15
    שהוא נמצא בה וזאת בעזרת מצפן ומד זווית ובהסתמך על שתי נקודות
     Aו-B    המופיעות במפה ואשר זיהה אותן על הקרקע.
   כעת הוא רוצה לאמת, בעזרת חישוב, את הקואורדינאטות של הנקודה P.

   האזימוט המגנטי מ-P  ל- A =(  15( 267 , מ-P ל-B =( ( 15327 .
   הסטייה  המגנטית בשטח = (45 (2 מזרחית לצפון הרשת .

                 YA=150000.00 , XA=350000.00 - YB=150392.61 , XB=350680.02   
 חשב קואורדינאטות של P.

10. בעזרת תאודוליט ומד מרחק, נמדדו המרחק המשופע מ-A ל-B              10
    270.00 מטר וזווית הגובה מ-A ל-B   +2(. 
    חשב מה הגובה של B, אם הגובה של A במטרים : 100.00 =HA.
    גובה המכשיר מעל הנקודה A שווה 1.60 מטר, גובה הפריזמה מעל
    נקודה  Bשווה 1.20 מטר. 
11. לצורך מיפוי פוטוגרמטרי מצולם שטח מסוים ממטוס על ידי מצלמה

      אווירית, אורך מוקד המצלמה 16 ס"מ. גובה מספר נקודות המאפיינות

      את השטח המצולם - 342, 361, 310, 267 מטר מעל פני הים,                10
      מה צריך להיות גובה הטיסה מעל פני הים, בכדי לקבל צילום אווירי

      בקנה מידה מקורב ל- 1:5000 ? 
12. נתון מגרש המתוחם על ידי 4 נקודות  , A – B – C – D  חשב שטח         15 
    המגרש בשיטה אנליטית.

                A . y=125500.00 , x=350400.00 – B  y=125500.00 , x=350682.84

                  C   y=125676.78 , x=350859.62 – D  y=125676.78 , x=350576.78

13. בהסתמך על נתוני הקואורדינאטות של השאלה הקודמת                       5   
    (שאלה12), האם ניתן לקבוע מהי צורתו של המגרש.  נמק תשובתך.
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